

# 墨香凝春韵 笔端绘新程

## 小记者采访“党报送祝福 春联抒真情”活动

“党报送祝福，春联抒真情。”蛇年春节脚步渐近，为弘扬中华传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，1月20日，由泉州晚报社、安溪县教育局主办的“党报送祝福 春联抒真情”活动在安溪县实验小学和安溪县逸夫实验小学同时举办，小记者们前往参观采风。

活动现场，墨香四溢，红纸翻飞。学校师生及社会各界书法爱好者齐聚一堂，挥毫泼墨，笔走龙蛇。行书行云流水，楷书端庄秀丽，隶书古朴厚重，一个个“福”字苍劲有力，一副副饱含吉祥祝福的春联对仗工整，传递着对新年的美好祈愿。

社区居民们纷纷围拢，挑选心仪的作品，拿到春联的他们笑容满面，直言这才是年味。此次活动不仅为市民提供了春联个性化选择，还让大家在笔墨纸砚间感受传统文化的魅力和浓浓的新春祝福。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 王石柳 陈香君 文/图



小记者现场采访



小记者祝大家新春福气满满

### ★墨香中的祝福

□小记者 倪梓桐  
(安溪县实验小学五年级)

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”在爆竹声声中，旧岁悄然离去，人们以全新的姿态迎接新年的到来。今天，我也深深地体会到了流泻在笔尖的独特文化——写春联。

一踏入活动现场，一股浓郁的墨香扑鼻而来，瞬间点燃了我对春联的浓厚兴趣。老师跟同学们神情专注，挥毫泼墨，一副副充满吉祥祝福的对联在他们笔下诞生，这也让我深深地体会到了墨香中那份别样的情感。

同学们笔下的字风格各异：有的笔画舒展大气，尽显豪迈；有的结构严谨，端庄优雅；有的笔锋险劲，生动活泼……不过，我最喜欢的是那种笔画圆润，又不失灵动轻巧的字体。尽管大家的字迹不同，但传递的新春祝福同样真挚。

春节作为中华民族最重要的传统节日，承载着中华传统文化的精髓。此次活动不仅弘扬了传统文化，也营造了欢乐祥和的节日氛围，让我们体会到别具一格的“文化年味”。(指导老师:吴素清)

### ★墨香四溢迎新春

□小记者 李星辰  
(安溪县实验小学五年级)

活动现场，书法爱好者们齐聚

一堂，笔走龙蛇，挥毫泼墨。桌上摆满了鲜艳的红纸、饱满的墨汁，长桌排开，宛如一条满载希望的“红色纽带”。书法高手们凝神聚气，行书行云流水，楷书端庄秀丽，隶书古朴厚重，一个个“福”字苍劲有力，一副副春联对仗工整又饱含新春祝福。“龙腾盛世千家喜，春满神州万物荣”，这些笔墨间的文字，道出人们对新一年的美好祈愿。

社区居民们纷纷围拢，饶有兴致地看着笔墨在纸上舞动，眼中满是对传统文化的热爱与赞叹。大家一边欣赏着书法创作的精彩过程，一边精心挑选心仪的作品。拿到春联的居民笑容满面，由衷感叹：“这才是年味呀！”(指导老师:王素真)

### ★义务写春联

□小记者 吴钰弘  
(安溪县实验小学四年级)

我到了校门口，这里早已人山人海，放眼望去，写字的位置都被占满了，我只能先站在一旁观看别人书写。一会儿老师们都到齐了，老师说：“大家可以四处看看，谁写的春联好看，可以找他要一副。”我左看看右看看，目光最终落在一位男同学的对联上，他写的字十分工整好看。围观的人很多，我也赶紧挤了进去。“可以帮我写副对联吗？”“没问题！”他爽快地答应了。只见他铺好纸张，拿起毛笔聚精会神地写了起来，他认真得仿佛与纸和笔融为一体，动作如行

云流水。我拿到了心仪的对联，心里美滋滋的。(指导老师:林远河)

### ★写春联 送祝福

□小记者 陈禹荣  
(安溪县逸夫实验小学五年级)

无联不成春，有联春更浓。阳光明媚的上午，学校操场上热闹非凡，原来这里正在举办“党报送祝福 春联抒真情”活动。活动现场，长桌上红纸铺展，师生们挥毫泼墨，为广大社区群众书写春联、“福”字，送上新春祝福。

作为小记者，我激动地穿梭在人群中，寻找采访目标。一位拿到春联、满脸笑意的女士引起了我的注意。我鼓起勇气，大步向前，采访她对此次活动的看法。这位女士说：“此次活动很有意义，现场气氛热闹，让人提前感受到了年味。书写春联让大家感受到中华传统文化的魅力，学生家长群众欢聚一堂，在笔墨纸砚之间传承文化。”(指导老师:陈晓霞)

### ★书春迎瑞 福满逸园

□小记者 李昀昱  
(安溪县逸夫实验小学四年级)

今天逸园里欢声笑语，原来是操场上正在举办一年一度的写春联活动。平整的大桌子上摆着笔墨纸砚，“中国红”的纸最显眼最喜庆了，似乎在召唤着书写者们赶紧写起来吧！

挥毫泼墨，参与者专注地写着，一横一竖一撇一捺，写的不仅是字，

在我看来他们是在书写着艺术。你瞧“福”字，在不同人的笔下竟千姿百态，仿佛在诉说着不同的人生故事。我不知不觉靠近他们，心中不禁有些惭愧，暗暗下定决心，以后也要好好练字，写出属于自己的“福”字。

书春迎瑞，这是一场很有意义的活动，王劲草校长告诉大家，这样的活动是为了传承中华传统文化，它承载着人们对新年的美好期盼。我牢牢记下来，希望自己将来也能成为一名传承者。(指导老师:陈慧敏)

### ★送春联 有年味

□小记者 沈弘轩  
(安溪县逸夫实验小学四年级)

活动现场，书法爱好者挥毫泼墨，最引人注目的是钟主任。我来到钟主任身边，只见他紧紧地握住那纤细的笔杆，笔锋有力地在纸上飞转，我看得入了迷，仿佛进入了汉字的王国。

我抓住钟主任休息的时间赶紧采访：“钟主任，您好！写春联是传统书法艺术与年俗的结合，您觉得怎样才能让更多小朋友爱上书法？”钟主任说：“写春联是一种文化的传承，中国汉字博大精深……”

“现在虽然生活便利了，但手写的春联更有温度，更能体现出传统节日的文化韵味。”来领春联的群众纷纷表示，这样的活动让他们感受到了浓浓的年味和温暖。(指导老师:黄灿香)